Analisi

Teorema degli zeri

PASSED

stabilire se il teorema degli zeri e applicabile alle seguenti funzioni negli intervalli indicati

1 y=x3-2x+3 [-2; 2] si
2 y=4x3+6x—3 [0; 1] si
no. La funzione assume lo stesso segno
3 y=x8+4x" —6x°—5x3—13x+5 [-2;2] ! . S g
agli estremi dell’intervallo
. 1 1 5 no. La funzione non e continua
Y= x—2 ’ E] nell’intervallo assegnato
. 2x — 7 [1:2] no. La funzione assume lo stesso segno
Y= x2 — 2 ' agli estremi dell’intervallo
3
/3
6y =X +19 [=3; 3] si
1—x?
3 1 .
SO = :
. La funzione si annulla
8 = x* — 2x? -1;1 "o
y=4x 22" [ ] agli estremi dell’'intervallo
23 1 .
9 y=x3_x+%— [_2;_ﬁ Sl
10y =vx [~1;2] si
X no. La funzione non € continua
1 y= [-5;—1] ..
x+ 3 nell’intervallo assegnato
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Andlisi Teorema degli zeri PASSED
" 3 [ 1 5 ] no. La funzione non € continua
y= x3 —x V3 3 nell’intervallo assegnato

13 2 — 4x? 1 1 no. La funzione non e continua
Y= X [ ’ 5] nell'intervallo assegnato

—1)2 —
14 — -1 X [2; 5] si
X

s Inx 1 )
y ox—1 > 3] si
16y =e —F 7:11] no. La funzione assume lo stesso segno

agli estremi dell’'intervallo

17 V= log%(x - 1) E 4] si
. m 37 )
18y =sin2x T T] si
sinx T )
19 y = o [—5, § St
esinx — pCosx
20y = [; 2] si
& 1

X ) no. La funzione assume lo stesso segno

21 y =e* —3sinx [-2;0] , -
agli estremi dell’intervallo
1 no. La funzione assume lo stesso segno

22 y=arctanx + — [—2;—1] ) ) .
x?2 agli estremi dell’'intervallo
23y = arctan(x3 — x) E 2] si
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2|y = x x| 1;1] no. La funzione non & continua
/ | x| ’ nell'intervallo assegnato
. (x—1)3+1 —1,3] no. La funzione non & continua
y= |(x —1)3 — 1| ’ nell’intervallo assegnato
X 1 no. La funzione non e continua

P 2] :
In|x| 2 nell'intervallo assegnato
2 5 .
27 ly=e " — |x| [0; —[ St

4
" 2% =12 [1 3] .
_ . si
- _ sinx o m 51 no. La funzione non e continua
Y= | sin x| 2’ 2 nell’intervallo assegnato
X|CoS X
w = e [1;2] si
X

2| sinx| + sinx T T no. La funzione non & continua

311y = , cos x [— - 7 ..
sin 2x 4 4 nell'intervallo assegnato
- | tan x| [ | no. La funzione non & continua

= -1, T .
X nell’intervallo assegnato

applicando il teorema degli zeri verificare se le seguenti funzioni presentano zeri negli intervalli

33 y=2x>—3x+1

indicati e stabilire il numero

i

una soluzione

34y = x3(x — 1)?

due soluzioni
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Andlisi Teorema degli zeri PASSED
33y =2x>—=7x*+9 [—2; 4] tre soluzioni
2x 1 :
36 |y = [—5; —] una soluzione
x3—1 4
2 2 11
37y = — —=; —] una soluzione
Vi—x V1+x 2’ 2
x3
38|y = Ee—x [—2; 3] una soluzione
1 .
39y =3x+ In x [§’ 1] una soluzione
x 7 .
W0 y=e*(x—2)+2—-x -3; §] due soluzioni
1 1 il teorema non si puo applicare.
41 y=cosx+=cos2x —— [0; 2m] La funzione assume valori dello stesso
2 4 segno agli estremi dell’'intervallo.
CoS X
2y = — [m; 2m] una soluzione
sinx — 1
8By =arctanx —x [-1;1] una soluzione
esercizi di vario tipo
Provare che la funzione y = sinx — cosx verifica le ipotesi del
T
44 | teorema degli zeri nell’intervallo [0 ; %] e stimare il valore dello 7
Zero
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45

Determinare c affinché la funzione y = Inx + cx verifichi il
teorema degli zeri nell'intervallo [1; 4] e stimare il valore dello
Zero

ln2< <0
> c

lo zero appartiene
all'intervallo (1;2)

: : : .1 : :
Quanti zeri ha la funzione y = sin— nel suo intervallo di

infiniti zeri

46 1
L y =
definizione? Tk + 1)
. . . . . _ 3 2
,, | Determinare un intervallo in cuila funzioney = x° + x“ —x — 0:2)
2 ammette almeno uno zero '
48 | Determinare quanti zeri ha la funzione y = —x?% — 2 nessuno

49

Verificare se la funzione y = ﬁ soddisfa il teorema degli zeri
nell’intervallo [—1; 2]

no, la funzione non
econtinuainx =1

50

Verificare se esiste almeno una soluzione c dell’equazione
cosx — |logx| = 0 nell'intervallo [1; 2r] e stimarne il valore

1,2<c¢c<16
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